

bolnici. — Mali Benigar Srečko, sin preglednika finančne kontrole, je bil oni dan Nesrečko. Igral se je s patroni, pa se mu je sprožilo v roki. — Tudi namestnik vodja naše bolnice, dr. Hrovat, okrožni zdravnik dr. Novoselsky, se je ponesrečil. Ko se je peljal iz Muretincev, kjer stanuje, je šofer zavil avto preveč v stran, tako da je vozilo zdrknilo v jarek, se zadelo v drevo, se močno poškodovalo, oba voznika pa sta zadobila neprijetne poškodbe. Na Humu je umrl po mučni in zelo hudi bolezni Ivanuša Mihael, oče mnogoštevilne družine. Prav s krščansko potrpežljivostjo je prenašal svoj križ, želodčni rak. — Nekaj zelo žalostnega je to, da sta si v teku enega tedna dva človeka prostovoljno vzela življenje. Prvi je bil vpokojeni progovni mojster Toplak Peter, ki se je vsled neozdravljivega želodčnega raka ustrelil, druga pa natakarica pri Kalchbreunerju, Regina Hočnikar, ki je izpila precejšnjo količino octove kisline. Kaj je njo gnalo v smrt, se ni zvedelo. Ljudem pač manjka trdne vere in poguma za trpljenje. — Tukajšnji rojak Lesničar Janko, ki ga je pri Zemunu strašno razrgal peklenški stroj v vlaku, je bil en teden pred svojo žalostno smrtjo še doma pri očetu v Loperčicah in na obisku pri svojih prijateljih na Humu in v Ormožu. Kakor da bi prišel slovo jemati.

Sv. Urban pri Ptujju. Bridka izguba je zadela družino Hauptmanovo v Doliču. Nena doma so dobili brzojavko, da se je utopil njihov ljubljenec sin Lojz pri izvrševanju svojih vojaških dolžnosti v Šabcu v Srbiji. Zapušča očeta, ki je stavil svoje nade na njega, ker bi že za kratko časa prišel od vojakov, da mu izroči posestvo. Zapušča žalujočo mater, ki ga je ljubila z vso dušo, ter dve sestri in brata. Kakor strela je udarila med nje tužna novica, da je sin, oziroma brat mrtev daleč od doma in že tudi pokopan. Iz ljubezni in z velikimi žrtvami so ga dali domači v Šabcu izkopati in prepeljati na svoj dom k večnemu počitku na hriček sv. Urbana, da bo počival med svojci. Bil je iz krščanske hiše, sin cerkvenega ključarja, bil je tudi sam miren in za vse dobro vnet, sodeloval je pri raznih društvih tudi na odru. Ogromna množica ljudi ga je spremljalo na zadnji poti, kjer mu je pri odprtem grobu govoril slovo domači vlč. g. župnik in g. učitelj Majcen. Dragi Lojz, daleč od doma te je smrt koma v 22. letu dohitela, a ljubezen domačih te je spravila, da počivaš v domačem kraju, kjer ti vsi želimo miren počitek, očeta, materi, bratu in sestram pa tolažbo, da enkrat vidite se nad zvezdami!

Parižlje pri Braslovčah. Kam pa v nedeljo dne 6. septembra? Na tombolo v Parižlje, katero priredi Prostovoljno gasilno društvo Parižlje-Topovlje. Glavni dobitki bodo: kolo, železni plug, divan, brzokepalnik itd. in lahko dobiš enega teh dobitkov za 3 Din. Zeleti bi bilo, da vsi pridno segate po tombolskih srečkah, saj tudi gasilci žrtvujejo dan in noč, da so bližnjemu v pomoč. Na svidenje v nedeljo dne 6. septembra v Parižljah. Na pomoč!

Svetina pri Celju. Da nobenemu delavnemu človeku danes ni dobro, je tako splošno znano, da ni treba še znova tarnati in tožiti, a kak siromak je ubogi kmetski človek, naj malo razjasnijo naslednje vrstke. Visoko v bregih nad Celjem je občina Svetina, dobro znana romarjem in mestnim izletnikom po svojem dobrem zraku in svoji romantični leži. Tukaj živimo nad vse skromno življenje, zadovoljni smo z najpotrebnejšim! A sedaj so



prišle nad nas tolike stiske in nadloge, da je pač primerno in pravično, ako o njih izve tudi širša javnost. Davke bi bilo treba plačati do 15. avgusta, pa denarja ni nikjer dobiti. Glavno prodajalno blago za naš kraj, les, je v ceni tako padlo, da se ne splača več niti delo in nad vse težavna vožnja; namiznega sadja nimamo, tudi grozdja ne, ker v teh visokih legah ne obrodijo; živine premore ta kraj le malo, pa saj tudi nima nobene cene. Edino kar moremo prodati, je krompir, ki ga vlačimo z nepopisno težavo v Celje, da dobimo še vsaj za sol in luč. Kje pa je obleka, obutev? Dne 16. avgusta smo dobili nov plačilni nalog za banovinski kuluk: 60 do 120 Din za posameznega posestnika. Toda najhujše se pride! Ravno te dni smo dobili obvestilo, da znaša občinska doklada za novo šolo, oziroma nje preuredbo 1921%, bari in reci: en tisoč devet sto dvajset en %, to se pravi: posestnik, ki plača 100 Din davka, bo plačal šolske doklade 1921 Din! Občina šteje 580 duš. Tako bo n. pr. samo eden malo večji posestnik za šolo plačal nad 20.000 Din. Ljudje so začeli obupavati, kar po vrsti ponujajo posestva na prodaj. Kam bomo prišli? Zadnji čas je, da tudi visoki gospodje, ki imajo v rokah usodo države, spregledajo, kam drvi danes ubogo ljudstvo!

Za šolarje! Obleke 94, 115, 155 Din, čevlji 54, 76, 83 Din, torbe 66, 70, 78 Din, nahrbtniki 15, 18, 22 Din. — Stermečki, Celje. — Cenik zastoj!

Hoče: Kljub izvrstnemu zraku, ki ga hvalijo naši letoviščarji, imamo pri nas mnogo slučajev jetike. Pred kratkim nam je umrla v Bohovi Sagadinova Trezika. Bila je pridna članica Marijine družbe in priljubljena pri vseh radi svoje prijaznosti. — V nedeljo pa si je končal življenje v Hočah Anton Vidovič. Bil je vseskozi priden mladenič in nerazumljivo se nam zdi, kaj ga je gnalo v smrt. Še pred kratkim si je hotel kupiti hišico zase in svojo mater. Našli so ga na lipi, kjer se je obesil na prav tanki veji. — V nedeljo 6. septembra bodo uprizorili v naši dvorani izobraževalnega društva igro »Prisega o polnoči« igralci iz Sv. Lovrenca na Dravskem polju. Vabimo, da se udeležite v čim večjem številu.

Mala Nedelja. Dne 6. in 8. septembra t. l. je zaradi cerkvenih slovesnosti prostor okoli cerkve malonedeljske medicarjem in drugim kramarjem prepovedan. — Župnijski urad Mala Nedelja

Mojster med ponarejevalci!

Te dni je prodrla v javnost vest, da se je obesil v zaporni celici po 4letnem preiskovalnem zaporu v španskem mestu Alicante ponarejevalec bankovcev Cabro Tornes. Z njim se je umaknila s tega sveta glavna oseba v razpravi, ki bo pričela v kratkem. (Na Španskem trpi preiskava v večjih zločinskih zadevah navadno zelo dolgo. Tudi politične zarotnike obsodijo še le po treh ali štirih letih.)

Cabro Tornes, fotograf po poklicu, se je ukvarjal celo življenje s ponarejanjem bankovcev na veliko. Bil je to pravi umetnik v svoji stroki, ki je vse potvarjal od vstopnic k bikoborham do 500pezetnega bankovca. Pred 20 leti ga je že bila zagrabil rok pravice in je moral odsedeti nekaj let. Po prestani kazni je živel v dobrih razmerah kot večkratni hišni posestnik od gotovih dohodkov poprejšnje »industrije«. Imel je za prijatelje take, ki so znali, kak umetnik da je in ti so ga zopet izvabili iz meščanskega miru, da bi si sami opomogli z njegovo strastjo v ponarejanju.

Zopet je pričel s ponarejanjem največ bankovcev po 100 pezet. Leta 1927 je zavrnila španska narodna banka večje množine omenjenih bankovcev kot potvorbe. Radi zavrnitve je nastalo v par dneh pravo beganje po celi deželi. Vsakdo se je hotel znebiti 100pezetnega denarja, a nikdo ni maral sprejeti na to svoto glasečega se bankovca. Sprejem so odklanjale trgovine, oblasti, pošta in celo nekatere banke. Cele tedne je bil 100pezetni bankovec izločen kot plačilno sredstvo, nastala je radi tega nepopisna zmeda. Razburjenje se je poglobilo, ko je zamenjala narodna banka mnogo milijonov in med temi tudi veliko ponarejenih bankovcev. Splošna bojazen nikakor ni bila neopravičena, ko je pa bila od narodne banke označena razlika med pravimi 100pezetnimi bankovci ter med potvorbami tako malenkostna, da jo je zamogel ugotoviti le pravi strokovnjak. Narodna banka je morala vzeti iz prometa celo izdajo imenovanega naprnatnega denarja.

Za Vaše otroke potrebujete novih čevljev

Otroški čevlji praktični	rujave in črne harve in iz laka	Din 55:-
Dekliški čevlji za šolo	rujavni in iz laka	Din 85:-
Športni čevlji	z okrašenim jezikom za šolo in izlete	Din 85:-
Za dijake, čevlji	okusne oblike, trajni iz rujavega in črnega boksa	Din 165:-
Visoki čevlji	dekliški in fintovski, iz kravine, la podplati	Din 85:-

Oglejte si izbor čevljev v naših prodajnicah. Preskrbite si priznani soliden izdelek po zmernih cenah.
Tovarna čevljev



Tržič (Dr. ban.)
Ljubljana, Beograd, Maribor, M. Sobota, Skoplje, Zagreb, Karlovac, Novi Vrbas, Osijek, Sombor, Subotica, Vršac, Vukovar, Sarajevo, Sušak, Split.

Kupujte samo domači izdelek
zakaj s tem omogočite zaposlenje domačih delovnih sil

1318

Po dolgem prizadevanju oblasti je aretirala policija 30 ponarejevalcev. Preiskava je dognala nezasišane sleparije. Ponarejevalci so imeli v mestu Sevilla svojo lastno trafiko, v kateri so prodajali izborna ponarejene znamke za plačevanje davkov. Posebna banka je razpečavala potvorjene bankovce. Tekom par let je bilo spravljenih v promet za več milijonov raznih potvorb. Delavnice za ponarejanje so bile daleč izven mest zunaj na deželi, kjer je bil mir pred zasledovalci. V teh delavnicah so odkrili po aretaciji glavnih krivcev cele kupe na pol izdelanih bankovcev, razno orodje ter majhne stroje.

Strokovnjaki so se zelo čudili, kako je bilo mogoče s tako malenkostnimi pripomočki izdelati tako zapeljivo dobro posrečene potvorbe. Tehnični vodja celega podjetja, ki je neslo zelo dobro, je bil Cabro Tornes. Policija ga je zasačila v predmestju Madrida v mali hišici. Po aretaciji je priznal vse, kar je hotela oblast vedeti.

Tornes je izpovedal med drugim tudi to-le: Kjerkoli je izpraznila policija gnezdo ponarejevalcev, povsod so nalezeli na Marijino sliko v enaki izpeljavi. Tornes je potrdil, da je bil on, ki je obesil blagoslovljene podobe na vsa ona mesta, ker je udan Devici tako, da je globoko uverjen, da ga bode obvarovala vsega hudega. Dobesedno se je izrazil: »Vedno mi je pomagala. Sedaj mi ni mogla več. Očitno je, da sem preveč izrabljajal njeno dobrotljivost.

*

Novejše.

Do nemško-avstrijske carinske združitve ne pride. Avstrija se bo odrekla carinski združitvi z Nemčijo, ker sicer ne dobi angleškega posojila v iznosu 150 milijonov šilingov.

Druga politika med Francijo, Angleško in Ameriko. Angležem so dovolili Francozi in Amerikanci znatno posojilo in radi tega posojila in spremembe angleške vlade bo krenila mednarodna politika Anglije v novo smer.

Prišlo bo do rednega zračnega prometa med Evropo in Ameriko. Na črti: Wilmington (Amerika)—Bermudski—Azorski otoki in Brest ob francoski

obali bo na morju zgrajenih 12 jeklenih otokov. Umetni otoki bodo obsegali vsak po 50.000 m². Na njih bodo delavnice, restavracija in prenočišče za 150 oseb.

Notranje posojilo Amerike. Za uravnoteženje državnega proračuna bo najela vlada notranje posojilo v znesku 60 milijard Din.

Poprava banovinskih mej v Jugoslaviji. Podpisan je zakon o spremembi in popravi banovinskih mej. Po tem zakonu spadata belokranjska sreza Črnomelj in Metlika k Dravski banovini.

Požar v Savinjski dolini. V soboto 29. avgusta je pogorela streha z ostrejšem na hiši posetnika Gračnerja v Medlogu pri Celju. — Istega dne je pogorel kozolec posestnika Mastnaka na Ljubečnem. — V noči od sobote na nedeljo je zgorel na Podvrhu pri Braslovčah posestniku in krčmarju Antonu Rudl velik kozolec. — Nadalje je še uničil požar kozolec posestniku Ivanu Blatniku, po domače Korandu pri Braslovčah. Glede braslovških požarov gre gotovo za zločin požiga in je orožništvo pridno na delu.

Samomor. Dne 29. avgusta se je ustrelil v Savi na Jesenicah mesar Ivan Friedrich.

Zopet požar. Na Trebeljnem na Kranjskem je uničil ogenj 3. avgusta: hlev, skedenj in svinjake. Škoda znaša 40.000 Din in je bil to na Trebelnem tekom enega tedna drugi požar.

FANTOVSKI TABOR NA GORCI pri Sv. Petru. Nedeljski fantovski tabor na Gorci je uspel sijajno, dasi je bila prireditev izven cerkve prepovedana. Prišlo so številne fantovske skupine iz: Svečine, Št. Ilja, Hoč, Št. Janža, Kamnice, Sv. Barbare, celo od Sv. Martina na Pohorju, Lenarta in Benedikta. Kot zastopnik Prosvetne zveze je pridigoval g. dr. J. Jeraj, ki je opisal idealno delo fantovskih odsekov. Slovesno službo božjo je daroval domači gospod župnik in med sv. mašo je prepeval fantovski pevski zbor od Sv. Janža. Po sv. opravi so se pomudili vrli fantje nekaj ur na Samdejevem vrtu in so se nato mirno razšli.

Polzela. Prireditev tombole. Katoliško prosvetno društvo priredi v nedeljo dne 13. septembra v novem prosvetnem domu veliko jav-

no tombolo. Zečetek ob treh popoldan. Dobitki: kuhinjska oprava, moško kolo, stenska ura, vreča moke, bala platna, gospodarsko orodje itd. Nad 200 krasnih dobítkov. Čisti dobiček je namenjen za kritje stroškov zgradbe doma. Vljudno vabimo.

*

MALA OZNANILA

Hlapca, poštenega, treznega, z dobrimi sprejemali se sprejme takoj k par konjem. Ivan Bezjak, tovarna olja, Fram, pošta Rače—Fram.

Malo posestvo eno in pol ure od Maribora, novo zidana hiša, 4 in četrt orala se radi boleznih z vsemi pridelki ugodno proda. Vpraša se pri Pesek, Dolnja Počehova 15 (Lajtersberg), pošta Pesnica. 1328

Deklo vajeno kuhe, ki bi opravljala tudi vsa hišna dela, zdravo, pridno in pošteno sprejme takoj. Ponudbe na: M. Lapuh, trgovina, Dobova pri Brežicah. 1329

Gospodinja prodajte takoj kuhano kravje maslo, ki ga kupuje po najvišji ceni trgovina F. Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer. 1331

Pastir od 14 do 18 let, se sprejme na veleposestvo »Kraljev vrelec«, Kostivnica—Podplat, tudi močna dekla za molžnjo in svinjerejo, pod ugodnimi razmerami in plačilu. 1330

Posestvo, obsegajoče 9 joh, njive, vinograd, travnik, gozd in sadonosnik, hišno in gospodarsko poslopje, novo zidano in z opeko krito, preša in kleti, prodam po ugodni ceni. Zglasiti se je pri Francu Čeh, gostilničar Zg. Voličina, p. Sv. Lenart v Slov. gor. 1327

Izjava. Podpisani Ivan Košič iz Črete št. 24 izjavljam, da je laž, kar sem spravil v javnost zoper Marijo Košič, roj. Mejač, in njenčeka Štefana Bastič, ter se njima zahvaljujem, da sta odstopila od tožbe. Čreta dne 13. VIII. 1931. — Ivan Košič. 1312

Prodajam ali dam v najem malo posestvo tik cerkve. Marija Hriberšek, Vojnik. 1309

Veliko izbiro vsakovrstnih pletenih oblek, jopic, vest, puloverjev itd. priporoča pletarna Vezjak, Maribor, Vetrinjska ulica 17. Naročila po meri, kakor vsa popravila se izvršijo točno in poceni. 1311